

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „. Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpiac, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe hérmintre küldendő.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségnél. Egyébutt a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petiteórát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeii hirdetések, alku szeriat a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlennel beküldött
késiratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyszintén, k é z i r a t o k nem adatkak
vissza.

Minden áron!

Debreczen decz. 17.

(—s) Feltűnő, hogy a kormánylapok kifogyhatlanok a parlamentben történt eset magyarázatából. Nagyon zokon esett a dolog. De még feltűnőbb, hogy az ellenzék által hangoztatott azon kívánalmat, hogy hazug és csalónak nevezett ember vagy vegyen elégtételt, vagy mondjon le — ugyanott „neveltséges”-nek találják.

Ugyan miért?

Hát mióta van összekeverve a becsületbeli ügy a politikával? Vagy az is árucikknek tekintetik már nálunk?

A politikában vezetheti a miniszterelnököt a fufang, az uralomvágy, a hiuság, de a becsületnek a politikához nincs köze.

A támadás pedig, mely a bűnök büntetéseként jött, egészen a becsületig nyúl, mely drágább a bársonyszékénél, több egy többséggel — lovagias fogalmak szerint.

A sértés nagy volt, és a hely, ahol történt, különös súlyt kölcsönözött neki. Ilyen esetben nem elegetendő a többség nádparipáján továbbfogni a tárgytól, mert az kísértő ítéletként minduntalan ott fog lebegni a miniszter és a többség nyomában.

Hogy olyan kicsinynek gondolják azt az erkölcsi vereséget, ez jellemzi a többség gondolkodásmódját. Ez mutatja, hogy a „mindenáróni” uralomért ott már készek feláldozni mindent, készek eltűnni mindent, még ha az a legkülönösebb színben tünteti is elő a magyar nemzetet a világ szemében.

Hol van az a csapás, mely egy ilyen többség uralkodásának csapásával felér? Ahol már az erkölcsi vereségek iránti érzék is kihalt, ott bizonyos rothadt állapot létezik, mely szüként emészti az államélet fáját.

Hogyan kívánjuk mi, hogy a mivel világot respektáljon bennünket, midőn a parlamentben az ország első hivatalnokát, mint közönséges üzért szokták — sértő szavakkal illetik, s azt zsebre rakja?

Akárhogy csürjék-csavarják a dolgot, országra szóló eset volt az, és az is marad, megbélyegző ítéletként lebegvén a miniszterelnök jövőbeli cselekedeteinél.

Nem irigyelünk tőle ezt a gonosz szellemet egyáltalában, ha személyével egy nemzet is nem szenvedne.

De mert így van a dolog, a józan ész szempontjából nem lehet egyebet kívánni, mint hogy a miniszterelnök ne kompromittálja az országot.

Jól tudjuk, hogy ott a kormánypárt padjain az ilyenekre nem hederitnek, mert ott „mindenáróni” akarnak élni és uralkodni. Tehetik, mert bírják hozzá a — kelleket. De mivé fog fejlődni, a par-

lamentben és majdan azon kívül a mag, melyet a kormánypárt magyarseletével elvetett? Mi jót várhatni onnan, ahol már előljáróban is a miniszter ellen olyan nagy vádak emeltek?

Vessen magára a kormánypárt, ha a „mindenáróni” jelszóval megy a küzdelembe, és ne okozza majd az ellenzék a talán bekövetkezendő heves jelenetekért, mert utóljára is a vidéken másképp gondolkodnak az emberek s ha az ellenzék kötelességét fogja teljesíteni, csak a közvélemény tolmácsa leend.

Olyan pártvezérrel és olyan párttal pedig, mely már egyszer zsebrerakta a súlyos sértéseket, valami nagyon kiméletesen bánni nem lehet.

Tiszteljük a „haza érdekében” minden támadást eltűrő készséget, de a becsület és politika két különböző dolog.

Hogy ezt nem bírják megérteni!...

— A „ház” tegnapelőtti ülésében elnök bejelenté Bács város felterjesztését, melyben a hadsereg szellemének javítását s a katonaság és polgárság közti vilongások megszüntetését kérelmezi, továbbá Ugron Gábor levelét, melyben előadja, hogy a királyi curia mentelmi jogát megsértette s kéri annak orvoslását.

A kikészítési forgalom szabályozásáról szóló javaslat végleg megszavazatik. Rövid vita után törvények kihirdetéséről Magyarországon és törvények kihirdetéséről Horvát-Szlavon országokban szóló tjavaslatok elfogadtattak.

A pénzügyminiszter jelentése a zágrábi földrendés által szenvedettek részére felvett kölcsönről tudomásul vétetik és felmentés megadatik.

Steinacker Ödön interpellálja pénzügyminisztert a fogyasztási törvény alkalmazásáról.

A miniszterelnök mint belügyminiszter valamennyi t. hatósághoz közzelvetett intézeit újvíi üdvözlések megváltásáról.

— Zsandárügy. A m. kir. zsandárság által a törvényhatósági joggal felruházott városok kül- és belterületein teljesítendő szolgálatok tárgyában a belügyminiszter által a képviselőház elé terjesztett törvényjavaslat 5 szakaszból áll. Elrendeltetik benne, hogy a zsandárság ama városok területén rendes szolgálatot nem teljesít. Azonban a tetteket ezen területen is üldözheti, ott letartóztathatja, de azokat az illető város rendőri hatóságának kell átadnia.

— A római olasz lapok azt a hírt hozzák, hogy Ferencz József király az olasz királyjal január 25-én fog találkozni Nerviában, hol az említett napra a „Hotel Anglais”-t állítólag már ki is bérelték.

— A francia képviselőház pártjai a héten megint egy újjal szaporodtak. Kedden megalakult a Palais Bourbonban az a „független” töredék, mely a többség és a szélsőbal közt akar állást foglalni, a nélkül azonban, hogy kiáltása lenne arra, hogy kapcsolul szolgálhat majd a kettő között. Az új töredék már kifejezte abbéli szándékát, hogy „általában támogatni akarja a Gambetta-kormányt.”

A cognac-gyártó gép.

Debreczen, decz. 17.

A cognac-gyártó géppel a második kísérlet f. hó 14-én megtörtént, és ámbár sem magán uton, sem pedig nyilvánosan senki sem hivatott meg, mindazonáltal ezen kísérletnél is igen jelentős szakértő közönség jelen meg, és a cognacgyártás lefolyása iránt nagy érdeklődést mutatott.

Ezen 2-ik kísérletre 529 liter bor használtatott fel (jelenlegi értéke 6 forint-jával 31 frt 74 kr.) a bor 6 $\frac{1}{2}$ % vizmentes szesz tartalmazot, és mintuogy — a gép szerkezeténél fogva — 29 liter bor a gépben kötötül szolgál, és nem fő ki, enél fogva csak 500 liter vétetett a számítás alapjául.

Ezen 50 liter bornak elméletileg 54 $\frac{1}{10}$ liter 60% os cognacot kellett volna adnia, e helyett azonban csak 50 liter 62 $\frac{6}{10}$ % ost nyertünk, a mely utóbbi azonban 52 $\frac{2}{10}$ liter 60%-os cognacnak fel meg; mert 2 $\frac{4}{10}$ liter viz hozzá öntés által válna % os szesszé. Még tehát az első kísérletnél részint a gép — hiányos voltánál, részint pedig a kezelés módjának ismeretlensége végett 16 liter — veszteséget voltunk kénytelenek kimutatni, ezen második kísérletnél a veszteség már 1 $\frac{7}{10}$ literre szállott alá. Ezenkívül a készületekben 3 $\frac{1}{2}$ liter 17 $\frac{1}{2}$ %-os pálinka alj maradt vissza, melyet a következő főzésnél lehetne felhasználni. Ezen kedvező eredményt az is segítette elő, hogy az első kísérletnél a gépben maradt 29 liter hátralelék is fel lett használva.

A nyert cognac kitűnő minőségű, és ennek értékét többen literenként 1 frtra becsülték; a nyert 52 $\frac{4}{10}$ liter tehát 52 frt, 40 kr. bruttó értéket képviselve. A gép kezelésének további tanulmányozása szempontjából a kísérleteket folytatni fogom, már annál is inkább, mintuogy már eddig is 3 helyről lett bor ezen kísérlet megtételése felajánlva; a nyert cognacot az illető tulajdonosnak rendelkezésére bocsájtom. Dr. Vedródi Viktor gazd. tanint. tanár.

Mi történjék a színházakkal?

A fővárosban egy bizottság ült össze, tanácskozándó a felett, minő intézkedéseket kellene a színházaknál a tűz ellen használni.

A határozatok nagyjában következők:

A színháznak szabad téren kell állania; ez természetesen csak a jövőben építendő színházakra vonatkozik. Az emeltekre elégséges számú tűzmentes lépcső vezessen, melyek ne csak légszesz, hanem ablakvilágítással is bírjanak. A színház ablakai vasráccsal el nem láthatók, kijárók elégséges számmal legyenek és kifelé nyíló ajtóval bírjanak. A páholyfolyosók tűzmentes fedélzettel látandók el, továbbá a szinpadot a nézőtérrel elválasztó ajtók vagy egészen vasból építendők, vagy legalább vastag plehburkolattal látandók el. A fűtés, valamint a sodronyfüggöny leeresztésére szolgáló készülékek tűzbiztos helyen helyezendők el. A világítás háromfelé osztandó s a szinpad, a nézőtér és a folyosók világítása külön-külön kezelendők. A zsinórpadlások szelölő készülékek készítenők, hogy tűz esetén a fűst ezen keresztül kibúzdíthassék s ekként eleje vételessék annak, hogy a fűst, — a mint ez a Ring-színházban történt — a közönség veszedelmére a nézőtérre és a folyosókra tóduljon.

Behozandó az összes színházakban a kettős világítás olyképen, hogy a légszeszlángokon kívül a folyosókon az előadás egész tartama alatt megfelelő előzattal gyertyák is égjenek. A színházak s a központi tűzörség között távirati összeköttetés létesítendő (ami fővárosi szin-

házainknál már meg is van) s úgy az előadás megkezdése előtt, valamint annak befejeztével a tűzörség értesítendő arról, vajon minden rendben van-e? Minden színház tartozik legalább két gyakorlott tűzoltót tartani, kik más teendőkre nem alkalmazhatók; kötelesek ezek a színházban lakni s arra éjjel-nappal felügyelni.

Azonkívül minden este 6 órára a központi tűzörség részéről minden színházban 1 parancsnok és 4 tűzoltó rendeltetik ki szolgálattételre, ezek kötelessége előadás alatt mindenre felügyelni, s előadás után még félóránig a színházban tartózkodni. Az ekként megállapított főbb elvek rendszerbe foglalva a legközelebbi napokban szövegeztetni s ennek megtörténtével a színházigazgatókkal közöltetni fognak oly célból, hogy azokra vonatkozólag netáni észrevételeiket megtegyék.

A Révész siremlékre adakoztak:

(15-ik folytatás.)

Nagymélt. gr. Vay Miklós ur 6 exelencziája 100 frt.

Tóth Ferencz kir. járás bíró ur ivén: Özv. D. Csorba Lajosné 3 frt, D. Sárvari Gyula 3 frt, Nagy Sándor ügyv. 2 frt, Bányay Vince 2 frt, Szabó Antal ügyv. 3 frt, Buday József 2 frt, D. Kemény Mór 3 frt, Tóth Ferencz 2 frt, Simonffy Antal 1 frt, Dr. Balkányi Szabó Lajos 2 frt, Nagy Gyula 1 frt, Tóth Dániel 1 frt. Összesen: 25 frt.

A polgári kör ivén: Sik Lajos 4 frt, Csáky Gergely 5 frt, debreczeni polgári kör 10 frt, id. Barsay Miklós 2 frt, Preiser Salamon 1 frt, Összesen 22 frt.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank ivén: Steinfeld Antal 5 frt, Berger Henrik 2 frt, Steinfeld Ignác 15 frt. Összesen 22 frt.

A debreczeni ref. tanító testület ivén: Herczeg János 2 frt, Miskolczy János 1 frt, Lada Sándor 1 frt, Dávid Mihály 1 frt, Boros Ferencz 1 frt, Báthory István 1 frt, Déli Tamás 1 frt, Békassy Péter 1 frt, Zong János 1 frt, Süttő József 1 frt, Sáfár László 1 frt, Péntek Ferencz 1 frt, Kiss András 1 frt, Szabó Péter 1 frt, Tóth Lajos 1 frt, Papp Péter 1 frt, Kaposztás Imre 1 frt, Tóth Károly 1 frt, Trocsányi Ferencz 1 frt, — Szikszay Imre 1 frt, Kiss Lajos 1 frt, Lévai Lajos 1 frt, Szabó József 2 frt, Domokos Lajos 2 frt, Kálmán Lajosné 1 frt, Bihari Mária 1 frt, Treleczi Matild 1 frt, Gyulai József 1 frt, Kovács Etelka 1 frt, Összesen 32 frt.

L. Nagy Bálint ur ivén: L. Nagy Bálint 2 frt, Összesen 2 frt.

Bihari István ur ivén: Bihari István 1 frt, Báthori Gábor 10 kr, Hűse Mihály 20 kr. Összesen 1 frt 30 kr.

Veszprémy Gáspár ur ivén: Veszprémy Gáspár ur 5 frt.

Ekli Imre ur ivén: Ekli Imre 1 frt Molnár András 1 frt, Kerékgyártó István 10 kr, Misztó István 40 kr. Összesen 2 frt 50 kr.

A debreczeni ipar egyesületi takaréka és hitel intézet ivén: Ipar egyesületi takaréka és hitel intézet 10 frt, Fráter Imre 5 frt, Böszörményi Pál 2 frt, Serli Ede 2 frt, Abraham László 5 frt, Rosenfeld Salamon 2 frt, Búdi Kálmán 1 frt, Bézier Lajos 2 frt, Stencinger Károly 2 frt, Csányi Ödön 2 frt, Buttykai Menyhért 1 frt, Bechert Manó 1 frt, Boros Ferencz és neje 5 frt, Összesen 40 frt.

A „Debreczen” lapszerkesztőség ivén: A Debreczen szerkesztősége 2 frt, Márk Endre 10 frt, Nagy Ferencz kereskedő 2 frt, Tanulók által rendezett műkedvelő előadásból 2 frt 50 kr, Dicsöffy József 1 frt, Összesen 17 frt 50 kr.

(Folyt. köv.)

KLÓNÉ

zletét

esés figyelmébe.

állításon a legmagya-

e ajánlom.

ogy nálam minden

a legnagyobb válas-

zen darab, mely ná-

nyelről jótállási ve-

gjutányosabb árban

szerek átalakítását és

Vidéki megrendel-

és drága köröket be-

em a nagy közönség

kánra, mint megren-

nan készítését a leg-

Lászlóné.

ész tulajdonosa.

za alatt.

ljátok!

raktár a becsárnál is sok-

es beküldése vagy után-

britannia-ezüst-terítéket

szközök fehérségeért 25

az összes 51 drbnak mostani

ára csak 6 frt 60 kr.

apul, az általam már ré-

oltat igazoló néhány ezer

teszek s a nyitvánosság

etben, ha az általam a

l visszavállalom. Minden

küszatok. A ki tehát jó és

örreához forduljon:

Windmühlgasse 26. sz.

entől egy garnitúr brit-

e; kérek tehát egy újabb

sztelettel

engel Simon,

elkész.

ítmányát megkaptam és

rdetheti ön, hogy ez nem

vtkező cikkekét küldeni.

RIK, lamruhi lovag,

a leg. itelőséknél Gráz.

Pálffy Daun Vilmosgróf.

Adólt polgári iskolai tani-

cherből (Csehországban)

tervezőtől stb. stb. 2295.

os nagy dobozokban nálam

minél előbbi megrendel-

onts Selbsthilfe

bizonyult esszenzia, mely

t férfierőt teljesen

almatlan-ágért jót állunk,

maradha lan.

nek, Dr. Ca de ille röp-

nek, 2 frt 50 kr. Ezen könyv

ácsot és segélyt, gyöngült

ni betegségeknek, onánia-

niél feleslegessé tesz. Ma-

ek ára 50 kr.

ktár Bécsben:

m beiligen Leopold.

nkengasse Nr. 6.

(436.)

Irodalmi és művészeti hírek.

Hunyadi Margit jaltalomjatekara, mely alkalomból tegnap „Lecouvreur Adrienne” kerult színpadra, az aradi színház zsufolásig megtelt a közönség a kedvelt művésznőt megjelenésekor percekig tartó tapsokkal üdvözölte. Két gyönyörű koszorút kapott, az egyiket nehéz selyem atlasz granát bordeaux szövet. Ezt a babékoszorút az aradi ifjuság, a másikat rózsaszínű selyemszalaggal Lányoz Ilka, a társulat kedves fiatal művésznője hozta elismerésül a kedvelt művésznőnek, kinek határos játékát a közönség folytonos tetszéssel kísérte.

A színész-kongresszus.

— decz. 16.

A mai ülés azzal kezdődött, hogy a tegnapi megejtett választás eredménye hirdettetett ki. Megválasztották az igazgatótanács budapesti tagjait: Ordy Lehel 31, Polonyi G. 29, Bartha László 25, Brankovics Gy. 25, Vizváry 23, Egressy 22; póttagokul: Ditrói 12, Faludi 9, Mihályi 8 szavazattal; a vidéki igazgatóság tagjait: Krescsányi, Bacs, Szeles, Benedek, Gerőfi, Timkó; Póttagokul: Miklósi és Szilágyi.

A jegyzőkönyv felolvasása után felolvastattak annak a bizottságnak a jelentését, mely az igazgató és tag közt kötetendő szerződés 3-ik pontjának formulázására kiküldetett. E pont a szerződés felbontásának eseteiről szól s arról, hogy ha a színész betegség vagy mások miatt is hosszabb ideig akadályozva van a fellépéskészségét, fizetését az igazgató mily arányban köteles fizetni. Kimondatott, hogy ily esetekben az igazgató az első hónapban fél, a második hónapban negyed fizetést köteles fizetni.

Következett ugyanez 10-ik pontjának tárgyalása. Ez, valamint a 11. pont azzal a módosítással, hogy: ha az igazgató az 1-én vagy 16-án esedékes fizetést két héttel a terminus után sem fizeti ki, akkor a szerződés felbontható, elfogadtatott. A 12. és 13. pontok változás nélkül elfogadtatottak.

A szerződési minta osztályrészes társulatoknál köthető szerződések pontozatai a fentebbiek szerint megváltoztatva fogadtattak el.

Gyakorlati német nyelvtan. Toussaint-Langenscheidt tanmódja alapján, mely szerint a német nyelv a legrovidebb idő alatt tanító nélkül is alaposan megtanulható. Irtta Roder Adolf. Második, javított kiadás. Budapest 1882. Grimm Gusztáv. Első levél. Az egész mű negyven levélből fog állani. Az egész mű előfizetési ára 6 frt.

A rágalmazó.

Hogy Berettyó-Ujfaluban milyen esz közöket hozott mozgásba a kormány párt, a képviselőválasztás megelőzőleg győzelmének biztosítására, hogy nem riadt vissza a gyanúsítás és rágalmazás rut fejeverének használatától sem, hogy előtte minden ut Rómába vezetett s a cél szentesítette az eszközt: annak eclatans példáját van alkalmunk kellő világításba helyezni a következőkben, kérvén t. szerkesztő urat, hogy megtámadott becsületünk védelmének érdekében, e közleményünknek becsás lapjában a „Debreczen”-ben helyet engedni méltóztassék.

A választást megelőzőleg Jakab Péter a b. ujfalusi egyház főgondnoka, de egyszerűsind a kormány párt egyik főkörtése tiszt. Gyulai lelkész úrnál megjénvén, előadta, hogy egy levélben, melyet egyik előjárónak dobtak (?) ő és a városi előjáróság porrá égetéssel s agyonlövésessel fenyegettetnek, ha meg nem szűnnek a kormány párt mellett működni s ő és az előjáróság abban a véleményben vannak, hogy e levelet nem írta más mint a tanítók közül valamelyik, ennek következtében sem ő, sem pedig az előjárók között többben nem fognak addig templomba menni, sem pedig a lelkész megjelenni, míg ilyen tanítói lesznek az egyháznak.

A fentebbi föltevés és bejelentés vád mélyen sértvén a tanítói kar erkölcsi érzetét s becsületét, az összes tanítók részéről következő kérvény intéztetett az egyháztanácshoz:

„Mélyen tisztelt egyháztanács!

Igen-igen leverő, szomorú körülmény az, mely tisztelettel alulírtakat arra kényszeríti, hogy kérelemmel járuljanak a t. egyháztanácshoz.

Főgondnok Jakab Péter nevezetesen f. hó 4-kén tiszt. Gyulai László úrnál — mint az Egyháztanács elnökénél megjelenvén, hogy ne mondjuk, hivatalosan jelen-

tettett, miszerint a „behivatalnokok” szerint s a többi megnevezettek szerint elhagyták magukat ragadtatni a párt szennvedély által s egy aláírás nélküli fenyegető levelet gyártottak s juttattak kezeik közé, melyben mint vadló állítja, ő és a városi előjáróság porrá égetéssel s agyonlövésessel fenyegettetnek. Majd távozása előtt újra s határozottan kijelenté, hogy mind ő, mind a városi előjáróság, ez utóbbinak különösen három tagja Fábán István, Daróczy Pál, Verébb Sándor, kik mint Jakab Péter állítja őt bizták meg nevében e bejelentéssel azon meggyőződésben vannak, hogy nevezett fenyegető levél másról nem, csak a tanítóktól eredhet; ennél fogva ő és az egyháznál semmi féle tiszteletbeli hivatal — presbiteriség, főgondnokság — nem viselhetnek ily körülmények között, akkor midőn az egyháznak ily minden rosra képes tanító van.

Mélyen tisztelt egyháztanács! Fent jelezett s nekünk hivatalosan értésünkre adott nemtelen vád, mélyen sérti mind tanító, mind emberi becsület érzésünket, nincs az a lény, ki igazságtalan vádat hallgatással tudna tűrni, a tanító kar ezt annyival inkább nem teheti, mert annak mint erkölcsi testületnek tekintélyéhez, becsületéhez a gyanu legkisebb szikrája sem férhet. Mi nem hallgatunk, mi nem engedjük ezt meg feltétlenül róunk mind addig, míg a jóézés, a becsület érzés utolsó csirája ki nem halt keblünkben, mi igazságot mi elégtételt kérünk!

Mélyen tisztelt egyháztanács! Miután az ellentünk emelt vád nyíltan hirdetése ugyszint tiszteletes Gyulai László lelkész urhozi bejelentése, mind addig míg be nem bizonyítottatik nyilvános rágalmat képez, miután — ha ez ellentünk emelt vád — mi különben lehetetlen — bebizonyítottatik azon egyének, kik ellen bebizonyítottatik, az egyház hivatalnokai nem lehetnek; be nem bizonyíthatás esetén pedig kell, hogy a rágalmazó, vagy rágalmazók bünhődjenek aljas, talán ki nem magyarázható boszúból elkövetett tettükért.

Tisztelettel kérjük a M. t. egyháztanácsot, hogy fentjelezett rágalmazók meghallgatása után ez ügyben a legigazságosabb, de legszigorubb ítéletet hozni, s miniket tisztelettel alulírtakat, hátrítatlag vagy jegyzőkönyvi kivonaton értesíteni határozatáról méltóztassék.

Bizva a legigazságosabb határozat hozatalban, kérésünk megújítása mellett vagyunk. B. Ujfalu, 1881. decz. 8. A M. t. egyháztanácsnak alázatos szolgálói: Szabó István sk., Tripsó Mihály sk., Kiss István m. k., Tóth Sándor m. k., Kovács Ferencz mk. Bihari János sk. b. ujfalusi tanítók.

E kérvényre az egyháztanács a következő végzést hozza:

„Tekintve, hogy főgondnok Jakab Péter azon előterjesztését, melylyel lelkész Gyulai László előtt a helybeli tanítók s illetőleg azok közül megnevezett Tripsó Mihály és Kovács Ferencz irányában előterjesztett azon gyanuját, mikép a kérvényben említett gyanúirat tőlük származott — az egyház tanács színe előtt tinnepélyesen vissza vont s ekként a különben is az egyháztanács jog és illetékességi körébe nem tartozó vizsgálat és ítélet hozatalnak szüksege fenn nem forog, — a kérelem folyamodóknak jelen végzés hátrításával visszaadati rendeltem. B. Ujfalu 1881. decz. hó 12-kén Gyulai László ref. lelkész.”

E végzésből kitétnék, miszerint Jakab Péter — bízhetőleg kortes fogásból — nem átalott egy nemtelen vádat alkalmazni a tanítók ellen, csak azért, hogy azokat megrettentvén szavazataiknak szabad gyakorolhatásától vizsartarsa, azonban miután e vád nem igaz s be nem bizonyítható, most tinnepélyesen visszavonja; — kitétnék az is, hogy az egyháztanács nem tartja magát illetékesnek ez ügyben ítéletet hozni, tehát a tanítók megtámadott becsületének elégtétel nem adatott; ily körülmények közt:

Miután más uton nem reméltünk magunknak elégtételt vehetni, s miután az említett rágalom már széles körben el van terjedve s annak visszavonásáról a tisztelt közönség másképp, mint a nyilvánosság terén nem értesülhet: ez okból elhatározta a tanító-testület, miszerint a „Sárét” „Biharmegyei lapok” és a „Debreczen” című lapokban e közleményt közzé teszi. — Ítéljen a közlemény, mit érdemel az oly egyén ki ilyen rémtelen vádat nem áttal alkalmazni kortes fogásból egy erkölcsi testület ellen, mely testület e rágalomra nem felel egyéb mint hogy e vád alkalmazóját mely megvetésében részesíti.

A tanító-testület.

A fővárosból.

(Még az útna napilap.) A Magyarországi” című mérsékelt ellenzéki lap mai száma kijelenti, hogy e számmal megszüntük s előfizetői a hasonirányú Pesti Naplóval kárpóttatnak. A munkatársak a komoly „utólsó” szám mellett egy tréfas számot is szerkesztettek, tele józsu élcezzel önmagukra és az őket ért katasztrófára.

(A Hentzi szobor ügyében) Szalay Imre elnöke alatt az „Arany Sas”-ban újabb ülést tartottak. Horváth Béla előadja, hogy az egyetemi ifjuság körében 30 tagu bizottság alakult. Indítványozza, hogy a tervezett népgyűlés már csak azért is tartassék meg a jövő vasárnap, mert az ifjuság legnagyobb része elutazik. Déri Gyula hírlapíró indítványozza, hogy a népgyűlés az ünnepek miatt január 15-én tartassék meg. Melha Kálmán Déri indítványát pártolja s indítványozza, hogy a bizottság, mely eddig 7 tagbó állott, egészítsék ki 17 tagra, mely bizottság alakítsa meg a nagy bizottságot. Pártos Béla ügyvéd a népgyűlés elé kész tervet óhajt terjesztetni, elfogadtatik. Waas Sándor jelenti, hogy a 48 as honvédegylet magáévátette az ügyet, továbbá indítványozza, hogy minden kerület polgáraiból alakítsák meg egy nagy bizottság. Elfogadtatik. Pártos Béla indítványára ezután elhatározták, hogy a napisajtó felszólítsák az ügy pártolására. Végül Szalay Imre egyhangulag alelnökké választott. Több tárgy nem lévén elnök az ülést feloszlatta.

Ugy látszik a „Pesti Napló” is elhagyja a mérsékeltet zászlóját. Tegnap előfizetési felhívást bocsátott ki, melyben a szerkesztő kijelenti, a kiadó Athenumnal együtt, hogy a „Pesti Napló” többé nem lesz pártlap. A közjogi alapot elfogadja, a jelen kormányval szemben ellenzéki álláspontra helyezkedik, s pártnak nem lesz közlönye. Független akar maradni.

Nos egy lap előfizetési felhívása szokott esemény lenni.

De a „Pesti napló”-é, nekünk ugy rémlik, mégis több valamivel egy előfizetési felhívásnál.

Legalább a programja előttünk sokat jelent. Mintha az a program egy decompositionális processus jelenségeit árulná el a mérsékelt ellenzékre.

Az időjárás.

Európában: A nagy légnymás (773—774) a kontinens keleti részében, a depresszió (757—758) Olaszországban van. Mérsékelt szeleknél az idő többnyire boros, kevés csapadékkal, kisebb hőmérséklettel.

Hazánkban: Többnyire keleties, helyenkint erős szelek mellett a hőmérséklet, valamint a légnymás is kisebbedett. Az idő általában boros, helyenkint gyéren csapadékkal (hóval), Pancsován tegnap és ma viharos délkeleti szél volt. Az idő boros jellegre s csapadékra hajlandó volta maradván, a hőmérséklet kisebb fog.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban kisebb hőmérséklet mellett többnyire boros időt várhatni, helyenkint havazással.

UJDONSÁGOK.

* Magyar férfinegyesre hirdet pályázatot az országos dalár-egyesült igazgató-választmánya a jövő 1883. aug. havában Debreczenben tartandó orsz. dal-és zeneünnepély alkalmával versenyezni óhajtó dalegyletek számára. A pályaművek vezérkönyv alakban, idegen kézzel írva s szerző nevét rejtő szokásos jellegű levéllel ellátva küldendők be az egyesület titkárához, (sugárút 79.) 1882. jan. hó 12 ig bezárólag. A pályadíj 20 db arany. A pályadíj csak abszolút becsü pályaműnek fog kiadatni.

* Köztár Debreczenben. A csütörtökön tartott városi gazdasági bizottság ülésén Debreczenben egy köztár felállításának szükséges volta mondatott ki, mely a város részéről támogatásban részesül. A gyűlés 12 tagu bizottságot küldött ki a végből, hogy ez a szükséges előleges lépéseket megtegye, s erről annak idején jelentést tegyen. A kiküldött bizottság elnöke Csáky Gergely tanácsnok, tagjai a kereskedelmi kamara részéről Szesztina Lajos és dr. Király Ferencz; a gazda közönség részéről Dalmy Károly és Magyar Gábor; az „István” gőzmalom részéről Szepessy Gusztáv igazgató; a terménykereskedők részéről: Berger Henrik

és Feischl Károly; a város jogügyi bizottsága részéről Nemes Kálmán és Medve Kálmán, továbbá Holländer Gyula, mint a kereskedelmi bank igazgatója és Fráter Imre, mint a terményesarnok elnöke.

* Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara részéről ezennel közzétették, hogy dr. Fodor Imre kisvárdai ügyvéd e kamara lajstromába folytatólag fölvetetett.

* Ö. T. Köszönetnyilvánítás. A debreczeni légeszgyár tek. igazgatósága a felállított tüzelőre 25 forintot, a tüzelőtegy. let pénzára részére pedig 10 forintot adományozott, mely összegeket az egylet nevében hálás köszönetét nyilvánítja. Debreczen, december 17-én. Tikos István, a debreczeni önkéntes tüzelő egyeslet pénztárnoka.

* A nőtlen urak 2-ik táncestélye tegnap este a „Koronában” a jelen voltak számára nézve kevésbé sikerült, kedélyesség dolgában azonban épen nem maradt el a multhan megtartott mulatságoktól.

* Követésre méltó példa. Derék ember lehet M. Pirosen Kelemen Péter jó módú gazda ember. Nem régen történt ugyanis, hogy súlyos betegségbe esvén, végrendeletileg vagyonának egy tekintélyes részét a ref. egyház részére iratta. Időközben azonban felgyógyulván, hogy az egyház ne szenvedhessen rövidséget, az általa hagyott összeg 8%-es kamattal holtanapjáig fizetendi. Mindenesetre magyar emberhez méltó szép cselekedet, mely önmagában hordja diesértét.

* Ungyilkosság. Orosz Béla a széles körben ismert közönségseregbeli főhadnagy Ostendében agyonlötöte magát pár nap előtt. Az ungyilkos katonatiszt társaséletünk egyik kedvelt alakja volt s az általános tisztelt, fényes családból nőttül.

* Uj lap. Dus László, lapunk kitünő toltu munkatársa. Nagyvárad városi tisztifőgyőze, tavaly megszünt „Szabadság” című lapját ismét felelevenítette. Első mutatóny száma, mely igen jól van összeállítva, tegnap jelent meg. E lappal együtt két függetlenségi lap van most Nagyváradon. Kívánjuk, hogy mindkettő megélhessen.

* Vakmerő tolvajlás követetett el tegnap egy csapó utcái korcsában. Az esti órákban, daczára, hogy a koresma tele volt vendégekkel, a mellékszobából ismeretlen tettes három bundát elemelt. Nyomozzák.

* Szerencsés lövést tett tegnap egy helybeli esztergályos mester. Ungyilkossági szándékból a szájába lött; a golyó keresztül is ment a fején, de nem ejtett halálos sebet. A golyó, mely egy emberéletet lett volna kioltandó, most a rendőrségnél van letéve.

* A mai eselédék! Egy bazartczai divatárkereskedés tulajdonosjának eselédje, tegnap az üzletet urnője távollétében kinyitotta, s onnan eselédkönyvét, pénzt s egyéb apróságot elulajdonítván, megszökött. Illetőségi helye tudva lévén, nem lesz nehéz a tolvajt kézrekeríteni.

* Lapunk mai számához a Légrady testvérek kiadványainak jegyzéke van mellékelve.

* A miniszternek is gondot okoz az új év. A belügyminiszter az idén is körendelet bocsátott ki, melyben kijelenti, hogy sem hatóságoktól sem egyesektől új évi üdvözlést sem felírat, sem levél, sem más alakban nem vár, hanem az így megkimélhető költségeket a helyi jótékony növegyletek által kiütött jótékony célokra kívánja fordíttatni. Felhívja eünléfgva a hatásköre alá tartozó hatóságokat, hogy alantás tisztviselő és egyéb közegeiket ily irányu eljárásra szólítsák fel.

* Mendelovics Lajos dohány-töze-dejében a legszébb karácsonfa dísz és újévi üdvözlőkártyák kaphatók.

* Az ócska „Bika” legutolsó részletét ma lebontatták. Az ujonnan felrakott falak tetővel vonattak be ideiglenesen a télre. — Tán mondanunk sem kell, hogy a kikerült roppant mennyiségű ócska téglá az utcázn halmzatott fel. Volna csak magán emberé az a ház! . .

* Új intézet. Szaporodtak a közvetítő s tudakozó intézetek. — Mint halljuk, a hatvan-utczán a napokban fog megnyitni az ötödik ilyenmü üzlet.

* Muzéum. — Megyaszay Sámuel ur, a mátai biztos egy magyar koponyát ajándékozott, melynek szarvhegyei 108 centiméterre állanak egymástól. — Szilágyi Miklós ur. kövesligeti birtokos és máramaros megyei szolgabíró egy derék medve kaponyát, szépen kitisztítva. — Baum Miksa ur helybeli kereskedő egy faból esztergályozott felnyitható galambtojás nagyságú tojást, egymásba zárt felnyitható s természetesen fokozatosan ki-

A 2. oldal utána a mellékletet kérésre.

város jogügyi bizott... Kálmán és Medve... olländer Gyula, mint... igazgatója és Frá... ményesarnok einökte... mára. A debreczeni... eről ezennel közbírré... odor Imre kísárdai... stomába folytatólag

nyilvánítás. A debr... agatósága a feláll... rintót, a túzóltóeg... pedig 10 forintot ad... egekért az egylet ne... néti nyilvánítja. Deb... én. Tikos István, a... o egylet pénztárnoka... rak 2 ik táncestélye... naban" a jelenvoitak... be sikerült, kedélyea... épen nem maradt... ott mulatságoktól... méltó példa. De... Pirosen Kelemen Pé... ember. Nem régen... y súlyos betegségbe... e vagyonának egy... ref. egyház részere... nban felgyógyulván... zuevedhessen rövid... ott összeg 8%-es ka... etendi. Mindenesre... ltó szép cselekedet... rja díszecetét.

g. Orosz Béla a sért... közöhsadseregbeli... ban agyonlötöte ma... Az ügyilkos kato... egyik kedvelt alak... osan tisztelt, fényes

László, lapunk... sa. Nagyvárad vá... raly megszűnt. Sz a... ját ismét felelevení... száma, mely igen... tegnap jelent meg... függetlenségi lap van... tivanjuk, hogy mind...

olvajlás követett... utcazi korecsmában... zára, hogy a korecsma... a mellékszobából... m bundát elemelt.

lövést tett tegnap... lyos mester. Ongyil... szájába lött; a go... a fején, de nem ej... golyó, mely egy em... kioltandó, most a... éve.

édek! Egy bazárut... és tulajdonosnőjének... zletet urnője távollé... nban eselédkönyvét... ágot eltulajdonítván... helye tudva levén... vajt közrekeríteni.

számához a Légrády... nak jegyzéke van

nek is gondot okoz... niszter az idén is... ki, melyben egye... ágoktól sem kije... et sem felirat, sem... u nem vár, hanem... költségeket a helyi... tal kifizető jétékony... ttatni. Felhívja en... alá tartozó hatósa... sztvisező és egyéb... eljárásra szólítsák

Lajos dohány-töze... racsontá dísz és uj... apthatók.

"Bika" legutolsó... k. Az ujonnan fel... onattak be ideigle... n mondanunk sem... roppant mennyisé... zán halmaztatott fel... mberé az a ház!... zaporodtak a közve... tek. — Mint halljuk... pokban fog meg... ynemű üzlet.

Megyasay Sámuel... magyar kos kapo... elynek szarvhegyei... nak egymástól. —... övesligeti birtokos... szolgabíró egy de... szépen kitisztítva... helybeli kereskedő... zott felnyitható ga... jást, egymásba zárt... eesen fekosatosan ki...

sebbedő öt tojással. — Fogadják a fent... tisztelt szives adakozók őszinte köszö... temet. Ez alkalommal ismét felhívom a... tisztelt közönséget, hogy a kinek alkalm... leendő egy bivaly főt szerezni, melyen a... szarvak és az alsó állkapcsa is rajta van... nak, legyen szives azt a muzeum számára... az én költségemre hozzájárulni. Deb... reczen 1881. decz. 17. Kovács János, tanár.

* **Kiátkozták** egy bajor kis vá... rosban egy lokomotív-vezető feleségét, a... ki katolika léttére protestáns emberhez... ment nőül s gyermekeit protestáns vallás... szerint neveli, bár a házasság előtt ellen... kezű reverzálist irt alá.

* **Uj népszimű.** Szinpadunkon... holnap adatik Berczik Árpád szép sikert... aratott népsziműve: az „Igmándi kispap.”

* **Vincze Imre** kávéházban holnap... este Oláh Jozsi zenekara fog működni.

* **Turay Farkas** közvetítő intéze... tében, a Miklós-utca sarkán az új év alk... kalmával mindkét nembeli eselédék sze... resztetők, mit a közönség figyelmébe aján... lunk. —

* **A boldog falusiak.** Biharmegye... majd, minden kisebb városában, sőt fal... lujában is téli tanyát ütöttek fel Thália... felkenti papjai, ezek a deszkán lelkesülő... emberi lények. Szalonta, Püspöki, Szé... kelyhid, Fekete györös műpártoló közön... a téli esték unalma elől színházba men... kul. Legközelebb Bihar részéről abban a... szerencsében, hogy Tordai Grim János... színigazgató négy tagból álló társulatával... felkereste. Ki az a Tordai Grim János?... Egy ember, a kinek nagy haja van és... bajusza nincs; a kinek lelkesült szive... egy ócska kőpenyeg alatt dobog; a ki... négy tagból álló társulatával eljátsza, az... „Egri hős nőket” s ha kell még női sze... repekre is vállalkozik. Szóval nagy férfi... a kit ösmer Városod, Püspöki, Bihar, Ko... vácsi, a Sárrét s különösen az Érmellék... mértő közönsége.

* **Jezsuiták Biharban.** A Francia... országból kiűtött jezsuiták itt Biharban is... birtokot vásároltak. A hagymádfalvi ura... dalmat — mintegy 10,000 hold, vettek... meg gr. Biometól.

* **Baleset.** Kedden délelőtt gyakor... latot tartottak a katonák Püspöki alatt. ... Egy tiszt szolga egy hátast lovat járta... tott. A ló megbokrosodott s életveszély... lyesen megrugta a katonát, kit kocsin... szállítottak be a katonai kórházba.

* **A bor-szopogatók,** mint több

kereskedelmi s iparkamara panasolta... nagyban divatozik. A vasutakon szállított... borküldeményeknél a hordók gyakran ki... furatnak és vízzel töltetnek meg. A köz... lekedési miniszterium ennél fogva tekinte... tel hazai borászatunk jó-hírnevére, szigo... ruan ntasította a hazai vasutársulatokat... hogy figyelmeztessék közlegeiket a keres... kedelmi törvény idevágó szakaszaira, va... lamint az üzletszabályzatok szigorú ellen... őrzésére s hogy törekedjenek az ily visz... szaéseket minden tőlük telhető eszköz... zel megakadályozni.

* **Hítvesgyilkos.** Szombathelyről... írják, hogy Szombatta községben Német... Sándor birtokos nejét: Gál Juditot négy... izben fejbe vágta s a háztól nem messze... levő kenderáztatóba dobta. Német Sándort... elfogták, nemkülömben atyját, anyját és... te. tvérét.

* **Tűz a vidéken.** A napokban... Városodon tűz ütött ki. A lakosság igen... meg volt rémtülve, azonban a derék ván... csodi túzóltók megzakították a meggyu... ladt háztetőt s így a tűz tovább terjedé... sét megakadályozták.

* **Tűz a linczi színházban.** A... linczi színház egyik külső ajtajára tegn... valaki tűsköt tett. Az ajtó meggyuladt... mielőtt azonban a füst a zaufolásig telt... színházba juthatott volna — szerencsésen... eloltották.

* **Vérboszu.** A Pécs közelében fekvő... Szöllős helyiségben Szabados Ferencz ottani... polgárt, tegnapelőtt este, a mint három... társával együtt mulatott, az ablakon agyon... lötték. A szerencsétlen azonnal szörnyet... halt. A fegyver sűrűekkel volt megtöltve... melyektől Szabados három társa szintén... megsebesült, de csak jelentéktelenül. A... három ember a lövés után kirohant, hogy... a tettest elfogja, de már akkor nem talál... tak sehol sem. Ugy látszik, hogy a gyil... kosság boszu műve volt.

* **A császár meglöpvé.** Mint egy... pétervári lap jelenti, a napokban egy tolv... vaj éjnek idején behatolt az ottani muzeu... mba, hol a császári díszkocsikat is őrzik s... a kocsikról leszedte az arany- és ezüst... díszítéseket.

* **A Ringszínház égésekor el...** veszett m a g y a r o k közül ismét töb... bek nevével találkozunk. Ott lették halá... lukat Tomasehek József szeredi építő... mester, Neumann Mór pozsonyi fiatal em... ber. Demuth Mária asszony pozsonyi nő... a harmadik emeletről leugrott s szétren...

csolt aggyal holtan maradt a közönségen... A szerencsétlenül jártak családjai szá... mára különben gyűjtenek egész Európá... ban.

* **„Elszaladok.”** Bukovics bécsi... színházigazgató a bécsi Ringszínház katasz... trófa után előhívta saját színházának ősz... szes segéd személyzetét s részletes utasi... tasításokat adott nekik, mit kell minde... gyiköknök tenni egy netelán a szinpadon... kitűrendő tűz esetében. Mután már azt... hitte, hogy eléggé megérthették magyará... zait, egy kis vizsgának vetette alá a... személyzetet hogy meglássa, jól fogták-e... fel utasításait. Mindenki kielégítő felele... tet adott, de midőn az igazgató a sod... rony-függönyt kezelő egyénhez fordulva... azt kérdezte tőle: „Hát ön mit fog ten... ni?” a szegény szolga következő, való... ban tragikomikus feleletet adta: „En... uram elszaladok, mert nekem öt gyerme... kem van s csak 35 frt havi fizetésem.”

* **Egy jömenetelű és teljesen be...** rendezett vegyes üzlet, felszerelvé... nyekkel együtt jutányos feltételek mellett... azonnal eladó. Értekezhetni nagymester... utca 1333. sz. a.

Mellette sok tapsot kapott még Hal... mai (De Prunelle) is. Tollagit ugyesen el... csinált jelenetért a közönség kibívással... jutalmazta.

Általános a nézet, hogyha e jutalom... játék nem esik össze a nőtlen urak tánez... estélyével, ez leendett volna a saison leg... aikerültebb jutalomjátéka.

Telt ház.

Felhívás előfizetésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz... telt előfizetőinket, kiknek előfizeté... sük m. hó végével lejárt, hogy újabb... megrendeléseiket mielőbb meg... tenni méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap... jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai... utalványok lapunk kiadóhivatalába... főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

adatik:

Vasárnap, december 18-án

Az igmándi kispap.

Népszimű 3 felv.

Kezd. 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

szépség... a 2. oldal utána a mellékletet kérésre.

SCHWARZ M.

FÉRFI DIVAT-ÜZLETE

KISTEMPLOM-BAZÁR ÉPÜLETBEN 5. sz. a.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy FÉRFI DIVAT-ÜZLETEMET az

Őszi és téli idényre

dusan berendeztem; ajánlom következő cikkeimet különös figyelmébe:

férfi-öltönyök	10 frtól kezdve.
„ felöltők	9.50 krtól „
gyermek-öltönyök	3.50 „ „
„ felöltők	6 frtól „

A raktáron levő divatos gypjuszövetekből öltönyök mérték után is megrendelhetők, s a legjutányosabb árakban s a legrövidebb idő alatt elkészíttetnek.

Férfi kalapok a legújabb és kedvelt formákban 2 frtól kezdve. Férfi és gyermek sapkáiban nagy választék, legolcsóbb árban.

LEGUJABB!!!

GALLÉROK és KÉZELŐK!! kautschukból, ho minden mosás szükségtelessé válik.

Nagy választék FÉRFI-NYAKKENEKÉKBEN a legolcsóbb árban.

Gummi-köpenyek 10 ft 50 kr.

Esernyők, séta-pálczák, glacc- és szarvasbőr-keztlyük, nemkülömben mindenféle UTI ESZKÖZÖK kaphatók.

Végül ajánlom kitértő gyártmányu

férfi cipő-raktáromat

igen olcsó árban.

KISTEMPLOM-BAZÁR 5. sz. a.

Megnyitási hirdetés.

„HERMES“

közvetítő és tudakozó intézet

Debreczenben, piacz-főutca nagyságos báró Josinezy Miklósé 2139. számu házában az udvarban földszint.

Aájnlja magát a t. ez. közönségnek s kéri bizalommal hozzá fordulni, a mennyiben a megbízások és rendelések minden neme pontosan elintéztetik. — Az intézet eszközli házak, birtok, telkek, eladását és vételét, ugyszintén ezek bérbeadását és bérbevetését, megbízható kézműveseket szerez, tanulókat teljes ellátásba juttat, vagy cseréket közvetít, végül minden szolgálatba tisztességes jó bizonyítványokkal ellátott férfi vagy női cselédséget beszeres.

Ép így eljár hivatalos bizonyítványok és sürgetéseknel, s ily ügyekben minden kívánt felvilágosítást megtesz. Távollevőknek hiteles telekkönyvi kivonatokat megtesz és postán elküld.

Kiváló tisztelettel

A „Hermes“ közvetítő és TUDAKOZÓ INTÉZETE.

MOLNÁROK

és **Gyengeségi állapotokat,**

gépészek figyelmébe.

Egy teljesen felszerelt jó berendezés, a legjobb menedéknök ürendő

szél és gözmalom

kisebbszerű pálinkafőző helyiséggel, valamint a hozzátartozó két hold földdel jutányos áron, szabad késből eladó.

Értekezhetni Debreczenben péterfalu-utca 816. sz. alatti tulajdonossal.

(480)

LEGCZÉLSZERÜBB
KARÁCSONYI és ÚJÉVI
 ajándékok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy üzletemben egész éven át összegyűjtött több mint

500 darab
RUHA KELME MARADÉK

nélkül olcsó és leszállított árak mellett

szerdától kezdve

nagy választékban kaphatok,

Tisztelettel

ROTT L. Debreczen.

Van szerencsém tisztelettel tudatni a n. é. közönséggel, hogy kereskedésemet dus választéku, ujonnan érkezett s igen jutányos áru

karácsoni és újévi ajándéku

legalkalmasabb

GYERMEKJÁTÉKOKKAL

rendeztem be.

Egyszersmind van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy nálam tisztán kezelt

érmelléki diószegi hegyibor

50 litertől feljebb hordó számra kapható varga-utcán, 2251. számú saját házámnál.

Tisztelettel

Swoboda József,

Piacz-utca szögletén.

FORGÁCH KÁROLY

ÉKSZERÉSZ,

Debreczenben, főpiacz, özv. báró Jozsinczyne háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében található legújabb divatu

ÉKSZERÉIT,

u. m. brilliant, gyémánt karpereczek, broschok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női peosét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta lánczokat, gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak és késeket, ugyszintén kapható 6, s 12 személyre való evőeszköz tokban, igen izélteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközzésére is készséggel ajánlkozik.

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösai könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

KARÁCSONYI AJANDÉKOK.

ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ
 arany és ékszerész üzletét

ujjonnan berendezve ajánlja a t. cz. közönség becses figyelmébe.

A bécsi világiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitüntetést nyert ékszereimet becses figyelmökbe ajánlom.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapj és mennyegzői ajándéku alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van ellátva, melyről jótállási venyent adok.

Az itt elő nem sorolható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megszerezhetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakítását és javítását elvállalom és a legolcsóbb ártért elkészítem. Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldetnek; ócska aranyat ezüstöt s drága köveket becserelek, vagy készpénzen megvásárlom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket úgy kész munkámra, mint megrendelt tárgyakra. E'vállalok barminemű javítást és ujonnan készítését a legpontosabbban és a legjutányosabb áron.

Tisztelettel **Özv. Veres Lászlóné,**

arany és ékszerész tulajdonosa.

Üzlethelyiség főplacz Szikszai József háza alatt.



Csak rövid ideig.

Stra sburger Adolf féle világhírű állatgyjtemény és természetrajzi-tára a főtéren a Szikszai házban reggeli 9 órától naponkint látható.

Ezenkívül még az Edisons által javított PHONOGRAPH (beszélőgéppel) naponta 4, 6 és 8 óraker előadás tartatik.

Naponta 4 és 6 óraker este etetés.

Belépu díj 20 kr, katonák és gyermekek részére csak 10 kr.

tisztelettel

Strassburger A.

Karácsonyra

a következő gyermek játékokat ajánlom olcsóságuknál fogva, becses vevőim figyelmébe u. m.

Bábokat 2 krajczártól kezdve 4 frtig.

Lovakat 3 krajczártól kezdve 81 kraig.

Skatulyás játékokat 5 krtól kezdve 4 frtig, fa, po szellán, bádog edények, ágyak, kocsik, butorok, és még sok itt elő nem sorolható tárgyakat, továbbá az elmúlt években, oly nagy keresetnek örvendett, fiu és leány gyermekeknek, általán összeállított

játékesoportok, 27 kratól kezdve 3 frtig.

Tisztelettel

Baum Miksa

Vidéki megrendeléseket, legkésőbbben, két nappal karácsony előtt eszközölhetek kt.

Tüzifa eladási hirdetmény.

Munkács város ugynevezett Lajgó erdejében, mely vasuti állomáshoz közel fekszik mintegy 3000. öltre menő fennálló bükk és gyertyánfa vagyis a tölgyfák kivételével valamennyi fanemű a folyó hó 29 én d. e. 10 óraker Munkácson a városházánál zart ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A kikiáltási ár 2896. forint a bénom pénz ennek 10%-je verő összes készletét 1883 évt April hó utoljáig kihordatni köteles ez pedig a sorrend betartásával egyfolytonosságban.

Egyéb ez eladásra vonatkozó feltételek a polgármesteri hivatalnál tudakolandók.

Munkács 1881. deszember 13-án.

A városi tanács.



Gyógyit a legrövidebb idő alatt frissen előállott vagy idült titkos betegségeket, fehérfolyást, alaposan minden következmény nélkül, ára 1 frt.

ETNI CADELLE, tartalmazza a befeoskendezéseket, kapsulákat, kötelékeket, minden egy skalulyában, hogy könnyen kezelhető legyen, Dr. CADELLE füzetével együtt, mely minden más tanácsot és segélyt, a nemi betegségeknél, gyöngült férfierőnél, onániánál és magömléseknél, teljesen feleslegessé tesz. — Ára 5 forint o. ért. A brochura egyedül 50 krajczár.

Főraktár:

APOTHEKE ZUM HEILIGEN LEOPOLD, Bécsben, I. Piankengasse Nr. 6.

(437.)

Hirdetmény.

A savóskuti erdőrészen a következő télen vágatandó varga fászerkergének eladása felett foly hó 18-án az az vasárnap délelőtt 10 óraker a városházánál levő tanácsnoktól teremben árverés fogván tartatni, az árverelni szándékozók — de különösen a helybeli timártársulat tagjai — 50 frt bánat pénzzel ellátva, illőcn meghivatnak.

Debreczen, 1881 deczember 14-én.

Laky Lajos

tanácsnok.

H e
Egy é
Fél é
Elősz
főpiac
kes

TELE
KAR
szerk

Az u
rálásra ké
mán korn
Bratiano
nyilatkoz
tetni s az
Sajno
mányok
olyan kis
Romániáé
nagyhatá
köszönhet

A r
lett han
chiánk el
hogy a
kiakarja
Ez é
egy nagy
ha épen
bellinek,
vivő utas
szeketteté
hogy csa
érintkezze

Ezt
hette el,
tételtől s
feltéve, h

Brat
ügyesen
mennyire
kormány
dynasztia
behatóan
fog olyan
legtávola
burg ház
invázió s
burg-ház
bástyája
elővédje
rodalmáb
szabadgy
fejlesztés

Már
ba azon
zeti ébre
után 6

A „DE

A s
zik egy
s rabszol
kásos „te

„Kö

ják magu
olvadt a
szer azt
ne öntöz
dott a de
sze az
Igaz-e, h
tarok me
ját? De
tor, hogy
zaeskót;
jékara, o
nyü kin

gye azt
tette? A
nyadiam